  № 1. На железный сердечник надеты две катушки, как показано на рисунке. По правой катушке пропускают ток, который меняется согласно приведенному графику.

[image: image1.png]



В какие промежутки времени амперметр покажет наличие тока в левой катушке?

1) от 1 с до 2 с и от 2,5 с до 5 с
2) только от 1 с до 2 с
3) от 0 с до 1 с и от 2 с до 2,5 с
4) только от 2,5 с до 5 с

№ 2. На рисунке изображен проволочный виток, по которому течет электрический ток в направлении, указанном стрелкой.

[image: image2.png]



Виток расположен в вертикальной плоскости. В центре витка вектор индукции магнитного поля тока направлен

1) вправо
2) вертикально вниз
3) вертикально вверх
4) влево

№ 3. Прямолинейный проводник длиной L с током I помещен в однородное магнитное поле так, что направление вектора магнитной индукции B перпендикулярно проводнику. Если силу тока уменьшить в 2 раза, а индукцию магнитного поля увеличить в 4 раза, то действующая на проводник сила Ампера

1) увеличится в 2 раза
2) уменьшится в 4 раза
3) не изменится
4) уменьшится в 2 раза

№ 4. На рисунке изображен проволочный виток, по которому течет электрический ток в направлении, указанном стрелкой.

[image: image3.png]



Виток расположен в плоскости чертежа. В центре витка вектор индукции магнитного поля тока направлен

1) от нас перпендикулярно плоскости чертежа
2) к нам перпендикулярно плоскости чертежа
3) влево
4) вправо

№5. Электрическая цепь, состоящая из четырех прямолинейных горизонтальных проводников (1—2, 2—3, 3—4, 4—1) и источника постоянного тока, находится в однородном магнитном поле. Вектор магнитной индукции В направлен горизонтально вправо (см. рисунок, вид сверху).

[image: image4.png]e




Куда направлена вызванная этим полем сила Ампера, действующая на проводник 1—2?

1) горизонтально влево [image: image5.png]


 
2) горизонтально вправо [image: image6.png]


 
3) перпендикулярно плоскости рисунка вниз [image: image7.png]


 
4) перпендикулярно плоскости рисунка вверх [image: image8.png]



№ 6 При силе тока в проводнике 20 А на участок прямого проводника длиной 50 см в однородном магнитном поле действует сила Ампера 12 Н. Вектор индукции магнитного поля направлен под углом [image: image9.png]37°



 к проводнику [image: image10.png]


, [image: image11.png]


. Значение модуля индукции магнитного поля в этом случае приблизительно равно

1. 1,5  Тл
2) 2 Тл
3) 0,02  Тл
4) 0,015  Тл

№7. [image: image12.png]


К кольцу из алюминия приближают магнит, как показано на рисунке. Направление магнитной индукции магнитного поля, возникшего в кольце, правильно показано стрелкой

 

1) [image: image13.png]



2) [image: image14.png]



3) [image: image15.png]



4) [image: image16.png]



№ 8. Прямоугольная рамка площадью [image: image17.png]


 вращается в однородном магнитном поле индукции [image: image18.png]


 с частотой[image: image19.png]


. Причем ось вращения перпендикулярна вектору магнитной индукции. Как со временем меняется магнитный поток, если в начальный момент времени он был максимальным?

1) [image: image20.png]D = BScos2mwvt




2) [image: image21.png]® = BSsin2nvt




3) [image: image22.png]B
D = <cos2zvi




4) [image: image23.png]



№ 9. Число витков в первичной обмотке трансформатора в 2 раза больше числа витков в его вторичной обмотке. Какова амплитуда колебаний напряжения на концах вторичной обмотки трансформатора в режиме холостого хода при амплитуде колебаний напряжения на концах первичной обмотки 50 В?

1) 50 В
2) 100 В
3) 50[image: image24.png]


 В 
4) 25 В

№ 10 На рисунке приведена демонстрация опыта по проверке правила Ленца.

[image: image25.png]=0




Опыт проводится со сплошным кольцом, а не разрезанным, потому что

1) сплошное кольцо сделано из стали, а разрезанное — из алюминия
2) в разрезанном кольце возникает вихревое электрическое поле, а в сплошном — нет
3) в сплошном кольце возникает индукционный ток, а в разрезанном — нет
4) в сплошном кольце возникает ЭДС индукции, а в разрезанном — нет

 № 11. На рисунке приведен график гармонических колебаний тока в колебательном контуре.
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Если катушку в этом контуре заменить на другую катушку, индуктивность которой в 9 раз больше, то период колебаний будет равен

1) 10 мкс
2) 20 мкс
3) 40 мкс
4) 60 мкс

№ 12. В наборе радиодеталей для изготовления простого колебательного контура имеются две катушки с индуктивностями [image: image27.png]


, [image: image28.png]


, а также два конденсатора, емкости которых [image: image29.png]


 и [image: image30.png]C,



. При каком выборе двух элементов из этого набора частота собственных колебаний контура [image: image31.png]


 будет наибольшей?

1) [image: image32.png]L,



 и [image: image33.png]C,



 
2) [image: image34.png]L,



 и [image: image35.png]


 
3) [image: image36.png]


 и [image: image37.png]


 
4) [image: image38.png]


 и [image: image39.png]C,




№ 13. Во сколько раз надо уменьшить индуктивность катушки, чтобы при неизменном значении силы тока в ней энергия магнитного поля катушки уменьшилась в 4 раза?

1) в 2 раза
2) в 4 раза
3) в 8 раз
4) в 16 раз

№ 14. Как изменится индуктивное сопротивление катушки при уменьшении частоты переменного тока в 4 раза?

1) не изменится
2) увеличится в 4 раза
3) уменьшится в 2 раза
4) уменьшится в 4 раза
№ 15.  Магнитный поток сквозь виток радиусом 50 см, создаваемый однородным магнитным полем индукцией 2 Тл, магнитные линии, которого направлены под углом 300 °к плоскости витка, примерно равен

1) 0,79 Вб  2) 1,33 Вб  3) 1 Вб  4) 0,98 Вб
№ 16. В металлическое кольцо в течение первых трех секунд вдвигают магнит, в течение следующих трех секунд он неподвижен, в течение еще трех секунд его вынимают из кольца. Индукционный ток течет по кольцу в течение промежутков времени
1) 0–9 с   2) 0–3 с и 7–9 с

3) 6–8 с   4) только 7–9 с
 № 17. На проводник с током, расположенный в однородном магнитном поле под углом 300 к магнитным линиям, действует сила 10 Н. Если увеличить этот угол в три раза, то на проводник будет действовать сила, равная

1) 0  2) 20 Н  3) 30 Н  4) 5 Н
№18. По двум параллельным проводникам текут токи — в первом случае в одном направлении, а во втором — в противоположных направлениях. При этом проводники
1) притягиваются в обоих случаях

2) отталкиваются в обоих случаях

3) в первом случае отталкиваются, а во втором — притягиваются

4) в первом случае притягиваются, а во втором — отталкиваются
№19 На проводник с током, расположенный в однородном магнитном поле под углом 300° к магнитным линиям, действует сила 10 Н. Если увеличить этот угол в три раза, то на проводник будет действовать сила, равная

1) 0  2) 20 Н  3) 30 Н  4) 5 Н

 №20. Проводник длиной 20 см с током 5 А расположен в однородном магнитном поле индукцией 50 мТл перпендикулярно магнитным линиям. Перемещающая его сила Ампера совершает работу 5 мДж. Модуль перемещения проводника равен
1) 0,1 мм  2) 0,1 м  3) 1 см  4) 10 м

№21. По вертикальному проводнику течет ток снизу вверх. В точке М, расположенной справа от проводника, вектор индукции магнитного поля этого тока направлен

1) влево   2) вправо

3) за чертеж  4) от чертежа к наблюдателю
№22. Заряженная частица влетела в магнитное поле перпендикулярно магнитным линиям. При этом она станет двигаться
1)  по окружности, и сила Лоренца будет направлена против ее вектора скорости

2) прямолинейно и равномерно, и сила Лоренца будет направлена в направлении ее движения

3) по окружности, и сила Лоренца будет направлена по радиусу от центра окружности

4) по окружности, и сила Лоренца будет направлена по радиусу к центру окружности
№23 .Плоскость квадратной рамки со стороной 4 см расположена перпендикулярно магнитным линиям однородного магнитного поля индукцией 20 мТл. По рамке течет ток силой 2 А. Момент сил Ампера, вращающих эту рамку, равен
1) 64 мкН · м  2) 32 мН · м

3) 1,28 Н · м   4) 0
№24. Заряженная частица влетает в магнитное поле параллельно линиям вектора магнитной индукции. Заряд частицы q, ее скорость v, индукция магнитного поля B. Сила Лоренца, действующая на частицу в магнитном поле, равна
1) Bqv  2) Bq/v  3) Bv/q  4) 0

25. Если ток в торце соленоида течет по часовой стрелке, то это
1)  северный полюс и магнитные линии входят в него

2)  южный полюс и магнитные линии выходят из него

3)  северный полюс и магнитные линии выходят из него

4)  южный полюс и магнитные линии входят в него
№26. На концах проводника длиной 80 см, движущегося поступательно в однородном магнитном поле индукцией 5 Тл под углом 30°к магнитным линиям, возникает разность по-тенциалов 4 В. Скорость движения проводника равна
1) 0,2 м/с  2) 2 м /с  3) 0,16 м/с  4) 1,6 м/с

№27. При изменении силы тока за 6 с на 1,2 А в контуре возникла ЭДС самоиндукции 2 В. Индуктивность этого контура равна
1) 0,4 Гн  2) 10 Гн  3) 3,6 Гн  4) 14,4 Гн

№28.Энергия магнитного поля соленоида 2 мДж, сила тока, текущего по нему, 0,5 А. Индуктивность соленоида равна
1) 1 Гн  2) 16 мГн  3) 8 мГн  4) 32 мГн

№29. Индуктивность катушки с малым сопротивлением равна 0,15 Гн, сила тока в ней 4А. Сколько теплоты выделится в катушке, если параллельно к ней подключить резистор с сопротивлением, во много раз большим, чем сопротивление катушки?
№30. В однородном магнитном поле индукцией 25 мТл подвешен на двух проводящих нитях медный стержень перпендикулярно магнитным линиям. При пропускании по проводнику тока силой 2 А нити отклонились от вертикали на угол 45°. Найти площадь поперечного сечения проводника. Плотность меди 8900 кг/м3

№31. Электрон влетает в однородное магнитное поле индукцией 0,02 Тл со скоростью 200 км/с перпендикулярно магнитным линиям. Какой путь пройдет электрон за время, в течение которого вектор его линейной скорости повернется на 2°?
№ 32. Проводник массой 10 г и длиной 2 см висит неподвижно в магнитном поле индукцией 4 Тл. Найти силу тока в проводнике.

	
	
	

	
	
	


Практическая часть

к зачету по физике

 по теме электромагнитная индукция
 (11 класс)
Материалы подготовил:

 Бочкова Марина Николаевна
учитель физики
Новосибирск 2015 г
